

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРРАЙКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА,
РАЙКОМА СОЮЗА УГОЛЬЩИКОВ и треста МОЛОТОВУГОЛЬ
гор. Осинники, Новосибирская область.

№ 11 (650) || 23 февраля 1940 года || Цена 8 коп.

Да здравствует наша родная Красная Армия, могучий оплот мирного труда народов СССР, верный страж завоеваний Великой Октябрьской Социалистической революции!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б))

Великий народный праздник

Красная Армия — наша гордость, честь и слава.

Созданная Лениным и Сталиным в первый год существования пролетарского государства, наша доблестная Красная Армия отстоила границы Советской страны от иностранных интервентов, наголову разгромила и выбросила за пределы советской земли белогвардейские банды. 1918—1921 годы принесли нашей армии неувядаемую славу.

Когда наш народ приступил к мирному, созидательному труду, когда строилась социалистическая индустрия, когда строилось новое, невиданное в истории, социалистическое земледелие, когда строилась новая жизнь народа, — Красная Армия не ослабляла ни на минуты своей боевитости и всегда зорко стояла и стоит на страже советских рубежей, на страже труда, жизни и счастья советских людей.

Красная Армия справедливо называется армией мира. Ее вооруженная сила, ее авторитет сдерживает и сдерживает агрессивные намерения империалистических хищников. Не раз испытала на себе смертоносную силу красноармейского удара, эти хищники боятся нашей армии. Только тогда, когда рассудок отказывает им, они рискуют совать свое свиное рыло в советский огород. Эти попытки оканчивались для империалистов весьма плачевно...

Мы называем нашу армию непобедимой. И это так. Непобедимость Рабоче-Крестьянской Красной Армии заложена в самой ее природе.

Красная Армия есть армия освобожденных рабочих и крестьян, армия Октябрьской революции, армия диктатуры рабочего класса. Красная Армия есть армия братства между народами нашей страны, армия освобождения угнетенных народов нашей страны, армия защиты свободы и независимости народов нашей страны. Красная Армия воспитывается в духе интернационализма; чувства интернационализма проникают всю нашу армию.

В этом секрет всех наших побед на фронтах гражданской войны и наших успехов сейчас, когда героическая Красная Армия освободила от панской кабалы 13 миллионов наших единокровных братьев — украинцев и белоруссов, — сейчас, когда герническая Красная Армия помогает финскому народу освободиться от белогвардейского владычества.

Красная Армия, Красный Военно-Морской Флот побеждали и победят в великих боях за новое человечество, за свободу и счастье народов!

В капиталистических странах народ боялся и продолжает бояться армии. В странах капитала между народом и армией существует преграда, отгораживающая армию от народа.

Не то у нас, в СССР.
У нас «народ и армия соста-



Рисунок В. Баркова и В. Лисевича.

вляют одно целое, одну семью.

Нигде в мире нет таких любовных и заботливых отношений со стороны народа к армии, как у нас. У нас армию любят, ее уважают, о ней заботятся. Почему? Потому, что впервые в мире рабочие и крестьяне создали свою собственную армию, которая служит не господам, а бывшим рабам, ныне освобожденным рабочим и крестьянам.

Вот где источник силы нашей Красной Армии» (Сталин).

Сегодня мы празднуем двадцать вторую годовщину существования своей армии. К этой славной дате Красная Армия и Военно-Морской Флот приходят сплоченными, как никогда. Они в состоянии выполнить любое задание своего правительства!

Наша родина — страна мужественных, волевых и храбрых людей, силеных единством целей и интересов. История нашего народа полна блестящими примерами героизма. Наш народ, по образному выражению товарища Ворошилова, не только умеет, но и любит воевать.

Бороться с оружием в руках за родину, за коммунизм, за Сталина — высшая честь советского патриота. Свершить подвиг на поле брани — об этом мечтают у нас миллионы людей, мечтают юные пионеры и ветераны труда, мужчины и женщины. И сегодня, 23 февраля, в годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота, в день великого народного праздника, не только красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, но и люди, занятые мирным трудом на заводах и в колхозах, в учреждениях и научных институтах, повторяют торжественные слова воинской присяги:

«Я всегда готов по приказу Рабоче-Крестьянского Правительства выступить на защиту моей Родины — Союза Советских Социалистических Республик и, как воин Рабоче-Крестьянской Красной Армии, я клянусь защищать ее мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами».

ПОДАРКИ БОЙЦАМ

Телеграмма

Штабу ленинградского военного округа

Коллектив Осинниковского смешанного торга Новосибирской области, в день славной 22-й годовщины РККА высыпает в подарок баян лучшему подразделению борющимся с белофинскими бандами.

По поручению коллектива ЧЕРЕМНОВ.

◆◆◆

Шахтеры Центрального комплекса на покупку подарков бойцам Красной Армии сражающихся против белофинских банд отчислили более 10 тыс. рублей.

На собранные деньги шахтеры купили баян, патефоны и много санитарно-гигиенических предметов для посылки бойцам.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в 7 часов вечера, в клубе им. Сталина состоится торжественное заседание горисполкома, горрайкома ВКП(б) совместно со стахановцами города и рудника, посвященное 22-й годовщине Красной Армии.

ГОРИСПОЛКОМ.
ГОРРАЙКОМ ВКП(б).

Соревнование врубмашинистов

Вызываем на соревнование комбайнеров Пузанкова, Иванова и Заварзина

После состоявшегося первого совещания врубмашинистов и комбайнеров нашего треста, мы в корне перестроили свою работу на комбайн. Антимеханизаторским настроениям на нашем участке была объявлена решительная борьба. Задача заключалась в том, чтобы выжить из комбайна все, что он может дать, поднять выше его производительность. Этого мы и стали добиваться.

Каждый комбайнер у нас прикреплен к бригаде. Внутри своей бригады мы провели совещание с вопросом — как нам улучшить работу. В январе мы работали плохо, имелись случаи невыполнения плана. Причиной этому были: кривая лента, случаи неправильной перестановки конвейеров и забивки стоек. Мы потребовали от руководства участком ликвидировать эти тормозы и создать нам нормальные условия работы.

При активной помощи руководства участком эти недостатки были изжиты. Сменная добыча комбайна заметно стала повышаться. С 45 вагончиков мы довели ее до 62, или 105—110 тонн в смену. Комбайн работает безотказно. Бригада навалотбойщиков, возглавляемая т. Егоровым вполне успевает за работой комбайна.

Образцовый уход за машиной — залог высокой производительности и безаварийной работы комбайна. Проверку и смазку комбайна я произвожу сам. Кроме этого в подготовке комбайна на уголь нужно проявлять максимум расторопности. В этой области мы добились некоторых успехов. Если раньше на подготовку

комбайна к работе мы затрачивали по 2—3 часа, то теперь мы это делаем за 20—30 минут. В момент когда я произвожу проверку и смазку комбайна бригада заботится, чтобы было достаточно леса для крепления, чтобы в полном порядке были решетки и конвейера. Начальник участка т. Ефимов заботливо относится к подготовке бирмы для заводки комбайна. Все это дает нам возможность не только выполнять свое задание, но и давать полторы с лишним нормы на комбайн. В течение всего февраля я не имел выполнения ниже 170 процентов. Но это не предел. Можно и нужно дать больше.

Сейчас мы готовимся к работе по графику цикличности. Для этого нужно, чтобы первая и вторая смены комбайнеров давали по 50 метров прохода комбайна, а третья смена уже занималась спуском и подготовкой комбайна к работе следующей смены. Этого мы добиваемся и добываемся в ближайший период времени. Каждый комбайнер нашего участка будет давать 130 тонн угля за свою смену.

Обсудив свою работу, мы с комбайнером Пилисовым поставили перед собой задачу — давать 70 вагончиков или 130 тонн угля в смену. В целях образцового выполнения этой задачи мы вызываем на социалистическое соревнование комбайнеров шахты № 4 тт. Иванова, Пузанкова и Заварзина.

Комбайнер участка № 5 шахты Центральный Комплекс В. И. ШАБАЛИН.

Передовики соревнования врубмашинистов Центрального комплекса

С каждым днем растет и ширится соревнование врубмашинистов за высокую добычу угля на врудовку. День 22-й годовщины РККА они встретили новыми успехами на угольном фронте.

Врубмашинисты участка № 1 тт. Бритов и Жуков, заключив между собой договор на социалистическое соревнование добиваются стахановских показателей в угледобыче. Впереди идет комсомолец т. Жуков, который за последнюю декаду февраля выполнил свое задание на 250 процентов. Врубмашинист т. Бритов за это же время выполнил свою норму на 193 процента.

Прекрасные образцы стахановской работы показывают врубмашинисты 10 участка тт. Обревко и Куртуков. За последнюю декаду февраля т. Куртуков выполнил свою норму на врудмашине на 210 процентов, а т. Обревко на 252 процента.

Хорошо работает врубмашинист участка № 7 т. Донских. За 2-ю декаду февраля он выполнил свою норму на 192 процента. Врубмашинист 8 участка т. Комаров — на 224 процента.

Слава нашим доблестным бойцам и командирам! Слава героям борьбы с белофиннами!

“За Сталина! За Родину!”

На батарею, которой команда-ет Герой Советского Союза тов. Маргулис, напала банда белофиннов, численностью свыше 300 человек. Командир батареи не растерялся и принял решение — отбить атаку и уничтожить банду.

50 белофиннов атаковали ба-тарею в лоб, около 60 зашли с флангов и тыла.

Бесчисленные атаки белофиннов не имели успеха. Противник был деморализован упорством и стойкостью красных артиллеристов, расстреливавших бандитов в упор из пушек, пулеметов, винтовок.

Вскоре герой Маргулис повел бойцов в наступление. С возгла-сами «За Сталина! За родину!»

они пошли в атаку. Банда испу-гавшись штыкового удара, в па-нике бежала. На поле боя оста-лись десятки убитых белофиннов.

Мужественные артиллеристы

Орудийному расчету была по-ставленна задача: сбить лестницу — единственное средство, кото-рым располагал противник для спуска с крутого берега, — и уничтожить две огневые точки.

Командовал орудием помком-взвода тов. Ефимкин, наводчиком был храбрый и высокобразован-ный артиллерист тов. Павлов.



Рисунок В. Баркова и В. Лисевича.

Б. РЫКОВ.

Слесарь мехмастерских шахты Центрального комплекса, участник хасанских боев, орденоносец.

Как мы били самураев

“ТРЕВОГА”

Кругом было тихо и спокойно. Зоркие часовые, стоя на первом метре советской земли, бдительно охраняли границу. Ни одно живое существо не могло ускользнуть от внимательного взгляда советских пограничников и наша часть, считаясь резервной, спокойно занималась учебой.

Вдруг неожиданно для всех раздался произительный сигнал тревоги. Вслед за этим послышались команды:

— Тревога! В ружье!

Моментально была поднята вся часть. Без малейшего шума бойцы и командиры подразделений привели себя в боевой порядок.

В приказе командования говор-

илось, что японские самураи в районе высоты Заозерной нарушили наши границы. Однажды бесстрашных пограничников под руководством лейтенанта Махалина сдерживали натиск во много превосходящего по численности врага. Нашей части приказывалось немедленно выступить на помощь.

29 июля 1938 года ровно в 2 часа дня мы выступили.

ВСТРЕЧА С ВРАГОМ

Достигнув рубежа, где бесстрашно сражались пограничники, сдерживая натиск японцев, мы вступили в бой.

За родину! За Сталина! — слы-

нался голос комбата. Вперед!

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АТАКА

5 августа был получен приказ Наркома Обороны товарища Ворошилова, в котором указывалось, что к 3 часам 6 августа разбить противника и установить флаг на высоте Заозерной.

6-го августа в 9 часов утра началась генеральная атака.

С именем Сталина, шли мы громить самураев и с именем Сталина на устах мы побеждали. Наш командир взвода младший лейтенант Воробьев получив тяжелое ранение продолжал руководить взводом.

Вперед! За родину! — слышен был его голос. Он показывал нам пример храбрости и героизма.

Храбрый связист

Красноармейцу — связисту тов. Романову было приказано установить связь. Он взял две тяжелые телефонные катушки и выскочил из-под обрыва. Несмотря на пурпурный ливень, он потянул провод через открытую полынью к лесу, где был командир.

Вскоре под деревом был установлен телефон. Впереди за лесом показались враги. Штурмовцы подползали все ближе. Связист Романов вскинул винтовку и стал бить по врагу. Бойцы

отбили 9 вражеских атак.

В разгар боя рядом с командным пунктом, где был вырыт окоп связиста, разорвался снаряд. Связиста засыпало землей.

— Погиб Романов, — крикнул кто-то.

— Кто сказал погиб? Жив! Помогите выбраться, — отозвался голос из глубины окопа. Отряхнувшись от земли и грязи, Романов бросился к телефону.

Бой продолжался. Связь была налажена крепко.



Слава нашей любимой победоносной Красной Армии!

Репродукция с плаката работы художника И. Тондзе, выпущенного Издательством «Искусство» к XXII годовщине Красной Армии. Фото Г. Широкова.

Фото-Клише ТАСС.

Зоркий разведчик

Боец Грушин находился в разведке. Он внимательно осматривал местность. Внезапно зоркий глаз отважного разведчика заметил, что белофинн, сидящий на дереве, прицелился в находящегося неподалеку батальонного комиссара.

Моментально Грушин вскинул винтовку и метким выстрелом снял с дерева белофинскую «кукушку».

Комиссар крепко пожал руку бдительному бойцу, спасшему его жизнь.

Стремительная атака

Подразделение, которым командует Герой Советского Союза капитан Угрюмов, шло в атаку. Коммунист-красноармейцу тов. Алексееву, как и другим, приказано было выдвигнуться вперед. Продвинувшись, Алексеев открыл всесокрушающий пулеметный огонь. В бою белофинны простреляли у Алексеева коробку с патронами, но самоотвержен-

ный большевик, рискуя жизнью, твердо держался на боевом посту.

Алексеев выпустил 75 пуль, уничтожил огневую точку противника, нанес серьезный удар по живой силе врага. Под прикрытием огня Алексеева стрелки стремительно бросились в атаку, сломили сопротивление врага и этим обеспечили занятие нового рубежа.

Воины Красной Армии в плен не сдаются!

Во время одного из боев лейтенанта Лепаева окружила группа белофинских офицеров.

Мужественный красный командр встретил противника гранатой. Два офицера были сразу убиты. Шесть оставшихся в живых набросились на товарища Лепаева, памереваясь взять его в плен. Завязалась неравная рукопашная схватка.

Лепаев смело и храбро бил бандитов, но, оглушенный ударом, упал. Около него остался офицер.

Вскоре Лепаев пришел в себя. Ловким ударом он сшиб с ног караульного и пополз к своим.

Четыре офицера, только что покинувшие Лепаева, со злобыми криками вновь бросились на отважного лейтенанта. Подпустив их на близкое расстояние, тов. Лепаев бросил последнюю гранату. Взрыв — и два офицера убиты на месте. Остальные были уничтожены огнем нашего пулемета.

Вниз блеснули рельсы, показались станционные строения. В этот момент штурман Соколов точно навел прицел, и девятка, равняясь по ведущему, метко сбросила бомбы. Взметнулись языки огня. Разлетелись в стороны осколки воинских вагонов, рельсов, шпал.

Разворачиваясь, командр громко крикнул штурману в микрофон:

— Точная работа!

И самолеты взяли обратный курс...

председателя Президиума Верховного Совета СССР т. Ходжев и командующий Первой Отдельной Краснознаменной армии тов. Штерн.

Клуб части был хорошо украшен. Бойцы и командиры собрались на торжественное собрание.

После непродолжительной речи т. Штерна выступали бойцы и командиры. Они рассказывали о боевых битвах за родину. Выступил и я. В своем выступлении я поклялся по первому зову партии и правительства снова ринуться в бой против врагов родины и громить их до полного уничтожения.

В торжественной обстановке вручили высшие награды бесстрашным и храбрым воинам Красной армии. В числе награжденных было и мое имя. Я получил орден Красной звезды. Это была награда за храбрость.

Партийная жизнь

КОММУНИСТЫ ОБЯЗАНЫ ВОЗГЛАВИТЬ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОД'ЕМ

Четвертая шахта на протяжении 1939 года государственного плана угледобычи не выполняла. Получаемые трестом Молотовуголь прибыли, уходили на покрытие убытков падавших на долю шахты. Получалось это потому, что на шахте был полный хаос, отсутствовала трудовая дисциплина, а подчас партийные руководители подменяли хозяйственников.

Казалось бы, что ликвидировать недостатки отразившиеся на выполнение плана, в первую очередь обязана партийная организация. Но из доклада секретаря партбюро т. Вершинина и выступлений членов и кандидатов партии явствует, что партийная организация не стояла в авангарде борьбы за изъятие недостатков.

За отчетный период на шахте сменилось несколько секретарей партбюро. Удивительней всего это то, что каждый вновь пришедший к руководству устанавливал свои порядки. Прежде чем браться за налаживание партийно-массовой работы, каждый старался пачать с хозяйственных дел, а партийная работа была на последнем счету.

О том, что вопросами партийной работы занимались мало свидетельствует такой факт. За отчетный период было охвачено партийными собраниями 44 вопроса из них 39 посвящены исключительно хозяйственным. О росте рядов парторганизации, о руководстве комсомолом, об идеином воспитании коммунистов вопросы не обсуждались.

Между тем, идеиное воспитание коммунистов стояло и еще продолжает теперь оставаться на низком уровне. Имевшийся кружок по изучению истории партии до перестройки партийной пропаганды не работал. Партийная учеба коммунистов была пущена на самотек. Быший секретарь партбюро т. Кадыров не интересовался идеиным ростом членов и кандидатов партии, не говоря уже о том, что среди комсомольцев совершенно не идет изучение историй партии. Правда надо отдать должное недавно пришедшему к руководству парторганизацией т. Вершинину, который за небольшой отрезок врем-

ени серьезно занялся перестройкой партийного просвещения коммунистов. Однако, такой коммунист как т. Пономарев и по сей день не работает над собой. Партийная организация не мобилизовала общественного мнения против т. Пономарева.

Партийное бюро, как это вскрыли коммунисты в своих выступлениях, слабо руководило социалистическим соревнованием и стахановским движением. На 1-е января 1940 года имеется на шахте 68 мастеров угля, 106 стахановцев и 208 ударников. Эта прекрасная армия шахтеров способна не только выполнять план, но и на своих примерах мобилизовать отстающих, но обмен опытом работы практикуется лишь от случая к случаю, настоящая проверка соцдоговоров не организована. Партийная организация в своих рядах насчитывает всего 4 стахановца.

Аварийность с механизмами явилась основным бичем, не давшим возможность выполнить план. Достаточно сказать, что в декабре прошлого года, по сравнению с предыдущими месяцами аварийность увеличилась на 144 проц. В январе 1940 года имеется также много аварий. Но партийная организация с этим злом слабо боролась. Следует отметить, что партийная

организация пыталась об'явить решительную борьбу аварийщикам, было даже принято решение о проведении общественного смотра оборудования. Но это решение по сей день осталось лишь на бумаге.

Справедливо коммунисты в своих выступлениях критиковали т. Вершинина за грубость к отдельным коммунистам. Своей горячностью т. Вершинин иногда в присутствии беспартийных оскорбляет коммунистов, что следовало бы в дальнейшей работе это учесть.

Последние дни шахта № 4 начала выправлять свою работу, большая доля в этом принадлежит партийной организации. Задача коммунистов заключается в том, чтобы возглавить под'ем шахтеров и общими силами выйти в передовые шахты нашего треста. Порукой этому является прошедшее отчетно-выборное собрание, которое послужит предметным уроком для перестройки партийной работы.

Партийное собрание единодушно тайным голосованием избрало новый состав партийного бюро, в который вошли тт. Вершинин, Сологубов, Антипенко, Кайгородов и Пономарев. Секретарем партийного бюро избран т. Вершинин.

М. Ш.



НА СНИМКЕ: Лучшие ворошиловские стрелки, отличники учебы 4-го курса Горно-нефтяного техникума (г. Сызрань, Куйбышевская область). Слева направо: Н. К. Гаро, А. И. Аббакумов и М. Н. Майоров.

Фото А. Иевлевы.

Фото-клише ТАСС.

Демократический централизм — основа построения партии

Правила внутрипартийной жизни, способы практической деятельности партийных организаций определяются уставом партии, в котором воплощены ленинско-сталинские организационные принципы строения нашей ВКП(б). «Отступления от устава партии, нарушения уставных правил и законов», — говорит тов. Жданов, — являются нарушением учения Ленина—Сталина о партии, наносят партии вред».

Поэтому партия требует от всех своих организаций и от каждого коммуниста в отдельности неукоснительного выполнения своего устава. XVIII съезд партии внес в устав изменения, дополнения, знаменующие собой расцвет внутрипартийной демо-

кратии и дальнейшее усиление руководящей роли партии во всех областях социалистического строительства.

Что лежит в основе построения нашей партии, в основе партийного устава? Принцип демократического централизма. Устав партии четко разясняет, что означает этот принцип.

Ленинско-сталинский принцип демократического централизма, которым партия неуклонно руководствуется, означает: выборность всех руководящих органов партии снизу доверху; периодическую отчетность партийных органов перед своими партийными организациями; строгую партийную дисциплину и подчинение меньшинства большинству; безу-

словную обязательность решений высших органов низшим.

Через определенные промежутки времени каждый член партии выбирает лучших членов своей организации в партийный орган, который повседневно руководит всей партийной работой. В соответствии с уставом партии общие собрания первичных парторганизаций выбирают партийные бюро, районные партийные конференции — райкомы, областные партийные конференции — обкомы. Центральный комитет выбирается Всесоюзным съездом партии.

Раньше выборы партийных органов на местах проводились открытым, голосованием. В 1937 году, в связи с дальнейшим развертыванием внутрипартийной демократии, по решению февральско-марсовского Пленума ЦК ВКП(б) выборы в партийные органы стали проводиться закрытым (тайным) голосованием.

Будем соревноваться!

Письмо красноармейцев дальневосточников горнякам шахты Центральный комплекс

Дорогие товарищи! Разрешите передать Вам наш горячий краево-армейский дальневосточный привет!

Во-первых, поздравляем Вас с великим днем 22-й годовщиной Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Отмечая 22-ю годовщину РККА мы заверяем Вас, дорогие товарищи, что еще зорче и бдительнее будем охранять наши дальневосточные границы, мы будем до конца преданными делу партии Ленина—Сталина, своему правительству и всему 183 миллионному советскому народу.

Мы будем давать такие же отпоры врагам, какие давала им Красная армия в 1938 году у оз. Хасан, в 1939 году — на оз. Буйр-Нур, и в дни освобождения братьев по классу — Западных украинцев и Западных белоруссов. Мы будем быть врага также, как бьет его Красная Армия на по-

дах Финляндии помогая финскому народу освободиться от кабальных маниергеймовских банд. Мы отдадим все свои силы, а если понадобится и жизнь за нашу прекрасную счастливую родину.

Являясь представителями Вашей шахты Центральный комплекс, заверяем Вас, что будем овладевать боевой и политической подготовкой только на хорошо и отлично. За время своей службы не будем иметь ни одного дисциплинарного проступка, будем иметь только поощрения и вызываем Вас на социалистическое соревнование. Мы призываляем Вас по-большевистски бороться за выполнение плана угледобычи, работать беззавтально, быть бдительными в охране вашего производства от проникновения врагов.

С приветом Ваши бывшие рабочие: И. Овчаров, С. Хаяппин, П. Манита, С. Филатов.

ПРИНИМАЕМ ВАШ ВЫЗОВ!

Ответное письмо горняков шахты Центральный комплекс красноармейцам Приморского края тт. Овчарову, Хаяппину, Манита и Филатову

Дорогие бойцы дальневосточники! На днях мы получили Ваше письмо, в котором Вы поздравляете нас с днем Великого праздника 22-й годовщины Красной Армии и вызываете нас на социалистическое соревнование. Вы взяли на себя обязательство — учиться только на хорошо и отлично, чтобы в нужный момент метко разить врага нашей родины. Мы бесконечно рады этому и гордимся вами.

Дорогие товарищи красноармейцы! Нам трудно писать ответное письмо, когда наша шахта в такой ответственный момент не выполняет государственный план угледобычи и отстает от всех остальных шахт треста. Особенно плохо работают участки №№ 7, 9, 8, 10 и склон № 7.

Причиной отставания нашей шахты является большая аварийность с механизмами и горными работами, не своевременная подготовка рабочего места и понижение трудовой дисциплины.

Наша задача сейчас сводится к тому, чтобы в ближайшие дни вывести шахту из прорыва и вернуть долг стране. Принимая Ваш вызов на соревнование мы уверены, что выполним эту задачу. Порукой этому служит то, что уже после обсуждения Вашего письма на общем собрании горняков, шахта стала выполнять суточное задание, а в отдельные дни даем перевыполнение. Мы обещаем не ослабить производственного под'ема, будем добиваться новых побед в выполнении плана угледобычи.

По поручению рабочих подписали:

Управляющий шахтой КИРИЛЮК, главный инженер НИКИТИН, парторг ЦК ВКП(б) ЯРОВОЙ, зам. пред. шахткома ПЛЕМЯННИКОВ, начальник участка № 1 КОЧЕНГИН, горный мастер участка № 1 ЗЕЛЕНСКИЙ С., начальник участка № 2 КОЛОБОВ, электрослесарь 8 участка БУТЕНКО, комбайнеры участка № 5 ПИЛЯСОВ, ШАБАЛИН.

обсуждая и критикуя невзирая на лица отчет партийного органа, вносят в работу свой коллективный опыт, помогают партийному органу исправить ошибки, выдвигают новые вопросы, новые предложения о том, как лучше выполнять узаконения ЦК партии, как лучше обеспечить дальнейшие успехи строительства коммунизма. Долг каждого коммуниста — проявить максимум творческой инициативы в обсуждении отчета партийного органа.

О том, какое огромное значение имеет критика парторганов снизу, говорил товарищ Сталин в 1937 г. на февральско-марсовском Пленуме ЦК ВКП(б). Товарищ Сталин сказал:

«Некоторые товарищи думают, что проверять людей можно только сверху, когда руководители проверяют руководимых по ре-

Окончание на 4 стр.

Демократический централизм — основа построения партии

(Окончание. Нач. см. на 3-й стр.)

зультатам их работы. Это неверно. Проверка сверху, конечно, нужна, как одна из действительных мер проверки людей и проверки исполнения заданий. Но проверка сверху далеко еще не исчерпывает всего дела проверки. Существует еще другого рода проверка, проверка снизу, когда массы, когда руководимые проверяют руководителей, отмечают их ошибки и указывают пути их исправления. Этого рода проверка является одним из самых действительных способов проверки людей.

Партийные массы проверяют своих руководителей на активах, в конференциях, на съездах путем заслушивания их отчетов, путем критики недостатков, на конец, путем избрания или назначения в руководящие органы тех или иных руководящих товарищ. Точное проведение демократического централизма в партии, как этого требует устав нашей партии, безусловная выборность партийных органов, право выставления и отвода кандидатов, закрытое голосование, свобода критики и самокритики, — все эти и подобные им мероприятия необходимо провести в жизнь для того, между прочим, чтобы облегчить проверку и контроль руководителей партии со стороны партийных масс.

В нашей партии демократизм сочетается с централизмом. Без централизованной организации наша партия не могла бы добиться всемирно-исторических побед, не сумела бы успешно руководить революционной борьбой.

Большевистская партия считается необходимым централизм потому, что условия революционной борьбы и социалистического строительства властно требовали и требуют централизованного руководства трудящимися массами. Единый партийный центр обобщает весь богатейший опыт революционной борьбы и социалистического строительства на местах, делает достоянием всей партии лучшие образцы работы, во время исправляет ошибки низовых парторганизаций. Вот почему идея централизма пронизывает весь устав партии.

Железное единство рядов партии, стражайшая дисциплина каждого коммуниста обеспечивает единство воли и единство действий на всех этапах славной деятельности большевистской партии.

Ленин и Сталин всегда придавали исключительное значение партийной дисциплине. Ленин в своей работе «Детская болезнь «левизны» в коммунизме» писал: «Его хоть сколько-нибудь ослабляет железную дисциплину

ров. В письме говорится:

«Дорогие родители! Сегодня у нас день итогов социалистического соревнования, где мы подвели итоги первого периода учебы молодых курсантов.

Ваш сын, Филькин Александр Иванович, достиг отличных показателей в боевой и политической подготовке.

И. КИРЮШКИН.

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА СЫНА

Молодой слесарь шахты Капитальная Александр Иванович Филькин, призванный в 1939 году в ряды вашей доблестной Красной Армии, показывает образцы отличной учебы.

На днях отец Александра Филькина Иван Кузмич получил письмо от политрука и начальника школы младших команди-

ров. В письме говорится: «Дорогие родители! Сегодня у нас день итогов социалистического соревнования, где мы подвели итоги первого периода учебы молодых курсантов.

Ваш сын, Филькин Александр Иванович, достиг отличных показателей в боевой и политической подготовке.

Примите от нас, дорогие родители красноармейское спасибо за Вашего сына Александра, из которого вы воспитали достойного бойца Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Начальник школы — старший лейтенант БАЛАНДИН.
Политрук школы — ВАСИЛЬЕВ».

За что я люблю свою роту

Статья красноармейца Алексея Короткова

Еще года не прошло с того светлого и солнечного дня, когда все мы, наша пулеметная рота, выстроились в просторном классе, принимали присягу. Каждый поочереди подходил к столу, накрытому красным сукном, и громко читал военную присягу. Потом твердой рукой расписывался в беззаветной преданности этой клятве на верность Родине.

И вот теперь, когда мы уже прошли немалый боевой героический путь, когда каждый из нас уже побывал под огнем и, не щадя своей крови и самой жизни, рвался вперед на врага, — снова встает перед глазами то утро у красного стола, когда громким голосом читали мы присягу.

Один бой сменялся другим. Мы шли в атаку, в ночной дозор самоотверженно несли службу обороны. И всюду в бою я чувствовал силу своей роты, все больше верил в своих товарищ, в своих командиров, политруков, все крепче любил их.

Еще в пути сказали мне, что буду я подносчиком патронов. Вскоре я узнал, что это значит. Я подносил патроны к пулеметам своей роты. Меня всегда встречали с радостью и волнением. И еще не успевал отползти от пулемета за новыми патронами, как принесенные мною патроны уже разили врага, уже лежали в цель.

Временами трудно было подносить патроны. Вражеские снайперы, засевшие на деревьях, обстреливали дорогу. Нам, подносчикам патронов попадало больше чем другим, но ни разу никто из нас не останавливался на полуночи. Мы проносили патроны вперед, зная, что там, у пулеметов, нас ждут, ждут патроны, чтобы ураганным огнем открыть дорогу пехоте.

Однажды, когда мы шли рядом с командиром отделения Вологинским, он обратился ко мне:

Товарищ Коротков, если первый номер выйдет из строя, ты становишься на его место.

И с тех пор каждую свободную минуту, каждую короткую передышку от боя до боя я старалась получше узнать пулемет.

Громя белофинов, нанося им удар за ударом, заходя к ним во фланг и в тыл, мы продолжали двигаться вперед.

Почему наша рота никогда не терпела поражения?

Потому что все мы работали дружно, все действовали правильно: один за всех и все за одного.

Когда ночью ранили младшего лейтенанта Балыбардина, мой товарищ Воровко побежал вперед и вынес командира из-под огня. А я и Захар Неделько побежали

вперед за Воровко и помогли ему благополучно добраться до нашего берега. Младший комвзвод Сахаров скинул с себя шинель и постелил ее раненому командиру.

Это было в разгар боя. В бою наша дружба становилась еще более крепкой и сильной.

Разве таких товарищ не полюбишь всей душой, разве в такой роте будешь плохо действовать!

А сколько раз храбрость одного нашего бойца спасала дело, выручала целую роту! Во время перемены рубежа нас очень сильно обстреливали. Мы же должны были быстро перетаскивать пулемет на новое место и не могли в это время вести ответный огонь по врагу. Но вот Захар Неделько выполз вперед и стал из винтовки бить белофинских снайперов. Один за другим шли пались о землю бандиты. Неделько только успевал кричать:

— Еще один закувыркался! Храбрый товарищ Захар Неделько! Но он у нас не один. Таких храбрецов у нас много, и в этом наша сила.

Каждому хочется быть таким, как они. И сами они делают все для того, чтобы в роте было побольше смельчаков. Так куется храбрость в нашей роте, так достигается победа.

В каких бы серьезных боях нам не приходилось бывать, всегда мы чувствовали, как заботятся о нас, о нашем тепле, о сытном обеде. Всегда мы были одеты и обуты, в достатке. Нам в окопы приносили горячий чай, вкусный обед и хорошие папиросы.

Наш командир и политрук — не только твердые, опытные начальники, но и наши старшие товарищи, чуткие заботливые. Слово их для нас закон. Мы зна-

ем, что все, что они делают идет на пользу Красной Армии, на пользу Родине. Мы знаем, что они ведут нас к победе.

Сутки мы вели огонь из пулеметов перерывы были очень короткие. Враг наседал, и нужно было во что бы то ни стало отбить его. Все это время мы находились под сильным огнем. Много раз вражеские пули бились о щиты пулемета. Но как дружно, как горячо работали все мы в эти часы, как все спорилось у нас тогда!

Это было как раз то, что написано в присяге.

Вот они, мои товарищи, которых я полюбил в бою! Они мне будто братья родные. Для каждого из них я в любую минуту готов сделать все, не щадя себя. Я знаю, что все они готовы совершить то же самое.

Вместе мы принимали первое боевое крещение, вместе закалялись в боях и вместе под красным знаменем идем за своим командиром и политруком к полной победе.

(Из ежедневной красноармейской газеты Н-ского соединения).

Коротко

125 шахтеров Центрального Комплекса треста Молотовуголь побывали в 1939 году на курортах. За полтора месяца в 1940 году уже побывало на курортах 18 человек. Всего в нынешнем году будет послано на курорты 205 шахтеров.

В порядке помощи семьям красноармейцев шахтовый комитет Центрального Комплекса в 1940 году выдал 25 семьям 8480 рублей.

И. о. редактора М. ШИНДЕР.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ РЕШЕНИЕ № 20

Исполнительного Комитета Осинниковского Горсовета депутатов трудящихся Кузнецкого района Гор. Осинники.

15 февраля 1940 г.

О забое скота на боенских площадках

На основании положения об издании обязательных постановлений от 30 марта 1939 г. и постановления СНК Союза ССР от 7 января 1932 года в целях улучшения санитарно-ветеринарных условий при забое скота, повышения качества кожсырья, мясопродуктов и других животных отходов, ликвидации распространения инфекционных заболеваний скота в районе горисполнкома РЕШАЕТ:

1. Воспретить подворный забой скота (коров, овец, коз, свиней

в том числе и поросят независи-

тельно от возраста) в радиусе 15 ки-

лометров от боенских площадок

на территории г. Осинники всем

государственным кооперативным

организациям, совхозам и част-

ным лицам.

ПРИМЕЧАНИЕ:

При несчастных случаях (смертельное ранение) переломы ко-ничестей крупных животных и др., угрожающих животному быстрой гибелью — бой разрешается на месте с разрешения ближайшего ветеринарного рабочника с обязательным последующим ветосмотром и клеймением мяса.

2. Убой скота на дому ви-

новные привлекаются в адми-

нистративном порядке штрафа до

100 рублей или к исправительно-

трудовым работам до 1-го меся-

ца.

3. Наблюдение за выполнением

настоящего решения возложит-

ся на органы милиции, ветнадзор

и Союззаготож.

4. Настоящее решение входит

в силу через 15 дней с момента

его опубликования в газете «За

уголь» и действует в течении 2-х лет.

Председатель Горисполнкома

ПЛЕХАНОВ.

Ответ. секретарь Горисполн-

кома ТАРАБРИНА.

Правление артели «Шахтер»

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

граждан гор. Осинники, что прием заказов на пошивку новых головок к сапогам, будет производиться только до 15 марта с. г. После указанного срока прием заказов на пошивку головок производиться не будет.

Правление.